

Союзная Коммунистическая Партия (большевиков) ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ

П45/105

14.1 1937 г.

Т.т. Кагановичу Л., Жданову, Андрееву,
Маленкову, Яковлеву, Варшаву, Талку, Пятницкому
Колларову

Выписка из протокола № 45 заседания Политбюро ЦК ВКП(б)

1777

Опросом членов ПБ от 13.1 1937 г.

105.- О неудовлетворительном партийном руководстве Киевского обкома ВКП(б)У и недочетах в работе ЦК ВКП(б)У.

Принять следующее решение (см. приложение).

СЕКРЕТАРЬ ЦК

9аф

Серия Г 13399.

О НЕУДОВЛЕТВОРИТЕЛЬНОМ ПАРТИЙНОМ РУКОВОДСТВЕ КИЕВСКОГО
ОБКОМА КП(б)У И НЕДОЧЕТАХ В РАБОТЕ ЦК КП(б)У.

Постановление Центрального Комитета ВКП(б)

от 13 января 1937 года.

ЦК ВКП(б) устанавливает, что в аппарате Киевского обкома КП(б)У была исключительно большая засоренность троцкистами. В настоящее время разоблачены предатели и вредители: заведующий промышленно-транспортным отделом обкома Радков; заведующий отделом партийной пропаганды и агитации Карпов; заведующий отделом руководящих парторганов обкома Канто-

рович;
исполняющий обязанности заведующего торговым отделом
Зак - жена Радкова;

секретарь Кагановического райпарткома Васильков;
областной прокурор Старовойтов;
заместитель председателя областного исполнительного ко-

митета - Тодор
и контрреволюционный правый уклонист - заместитель пред-

седателя областного исполнительного комитета Кушнир.
Эти троцкисты, имея в своих руках большинство руководящих постов в аппарате обкома, подбирали в аппарат своих людей, таких же предателей, как они сами, либо молчаливых, которые не посмеют ничего плохого сказать о начальстве. Когда же в партийной организации кто-либо из низовых работников начинал жаловаться на Радкова или кого-нибудь из троцкистской группы, его переводили на другую работу.

Руководители обкома т.т.Постышев и Ильин настолько слепо доверяли Радкову, что поручали ему производить проверку поступивших заявлений о троцкистах, а он их разбирал таким образом, что виноватыми оказывались те, кто подавал заявления.

При отсутствии в обкоме элементарной партийной бдительности, Радков и его троцкистская банда имели возможность организовывать вредительство на предприятиях, в особенности оборонного значения, насаждать своих людей в предприятиях и организациях и даже получали возможность кооптировать своих сторонников - троцкистов в состав областного комитета партии.

Пользуясь тем, что первый секретарь обкома т.Постышев большей частью был занят в ЦК КП(б)У и обкому не уделял должного времени, а второй секретарь т.Ильин оказался работником слишком доверчивым, да к тому же еще политически слепым, - этот троцкист - вредитель Радков фактически играл роль секретаря Киевского обкома.

- 2 -

ЦК ВКП(б) считает, что за такое положение в столичной организации Украины - Киевском обкоме ответственность падает прежде всего на первого секретаря обкома т.Постышева.

После злодейского убийства С.М.Кирова ЦК ВКП(б) в закрытых письмах ко всем парторганизациям требовал, прежде всего, от первых секретарей обкомов, крайкомов и ЦК нацкомпартий повернуть свое внимание в сторону всемерного повышения и улучшения партийно-политической работы. ЦК ВКП(б) требовал от них, чтобы они не превращались в просто хозяйственных работников, не подменяли собой хозяйственных работников, а являлись бы на деле партийно-политическими руководителями области, края, республики, обобщающими работу советских, хозяйственных и иных организаций на всех фронтах социалистического строительства. Эти важнейшие указания ЦК ВКП(б) были нарушены т.Постышевым. Вместо непосредственного руководства практической партийно-политической работой т.Постышев ушел весь в работу по хозяйственным кампаниям, передоверив руководство партийной работой т.Ильину, а т.Ильин в свою очередь передоверил руководство партийной работой области троцкистам Радкову и Канторовичу.

Добившись известных достижений в области хозяйства, руководство Киевского обкома почило на лаврах, ослабило заботу об улучшении партийно-политической работы.

ЦК ВКП(б) считает далее, что Киевский обком и его секретари т.т.Постышев и Ильин нарушили устав партии, которым предписана выборность партийных органов. В Киевском обкоме широко применялась недопустимая практика кооптации в обком, что в корне противоречит духу и букве устава.

ЦК ВКП(б) особо отмечает привившиеся на Украине и, в частности, в Киеве непартийные нравы в подборе работников, когда лица, все равно мужчины или женщины, не облеченные необходимыми полномочиями, т.е. не занимающие соответствующих постов, фактически влияют, а иногда и предрешают назначение тех или иных работников на соответствующие посты. Следствием этого непартийного метода явилось назначение на работу ряда неустойчивых и троцкистских элементов.

ЦК ВКП(б) устанавливает, что подобные факты засоренности имеют место не только в Киевском обкоме, но и в Харьковском, Днепропетровском, Донецком и Одесском обкомах, что в самом аппарате ЦК КП(б)У и во Всеукраинских научно-культурных организациях на руководящих постах сидели, ныне арестованные, троцкисты-вредители. Так, например, заведующий отделом партийной пропаганды и агитации ЦК КП(б)У Киллерог, а после его снятия Ашрафьян, заведующий отделом науки ЦК КП(б)У троцкист Кровицкий, руководитель Всеукраинской ассоциации марксистско-ленинских научно-исследовательских институтов троцкист Дзенис, председатель союза писателей Сенченко и т.д.

ЦК ВКП(б) считает, что ответственность за такую засоренность как в Киевском обкоме, так и в других обкомах, в аппарате ЦК КП(б)У и научно-культурных организациях Украины несет Политбюро ЦК КП(б)У и первый секретарь ЦК КП(б)У т.Косиор, и что такая засоренность также является следствием притупления партийной бдительности.

ЦК ВКП(б) постановляет:

1. Указать первому секретарю ЦК КП(б)У т.Косиору на отсутствие бдительности, слабое внимание к партийной работе и непринятие им мер против засоренности аппарата ЦК КП(б)У, аппаратов обкомов и руководящих кадров научно-культурных организаций.

2. Объявить выговор первому секретарю Киевского обкома т.Постышеву и предупредить его, что в случае повторения подобных фактов ослабления партийной бдительности и невнимания к партийной работе, к нему будут приняты более строгие меры взыскания.

Ввиду невозможности совмещения поста второго секретаря ЦК КП(б)У и первого секретаря Киевского обкома - освободить т.Постышева от обязанностей первого секретаря Киевского обкома.

3. Объявить выговор и снять с поста второго секретаря Киевского обкома т.Ильина с оставлением его в распоряжении ЦК КП(б)У.

4. Рекомендовать первым секретарем Киевского обкома т.Кудрявцева, с освобождением его от работы в Харьковской организации.

5. Обязать ЦК КП(б)У и Киевский обком и лично т.т.Косиора и Постышева:

а) ликвидировать практику применения кооптации в партийные органы и обязать строго проводить устав партии о выборности партийных органов;

б) ликвидировать совершенно небольшевистскую привычку передоверия партийной работы работниками, на которых возложена ответственность за руководство партработой, на работников второстепенных, на которых не возложены руководящие обязанности;

в) разработать практические мероприятия по устранению всех установленных в данном постановлении недостатков;

г) через месяц представить специальный доклад ЦК ВКП(б) о проведении настоящего постановления.

6. Командировать секретаря ЦК ВКП(б) т.Кагановича в Киев для разъяснения Киевскому активу настоящего постановления.

В е р н о: *Ильин*